

杏花岭区全民阅读主题活动启动

本报讯(记者 李杰华 文/摄)

4月26日,杏花岭区2025年“书香杏花岭 护苗筑未来”全民阅读主题活动启动仪式在龙潭公园举行。

活动现场,该区宣读了全民阅读倡议书,号召大家每天抽出一点时间,拿起书本,静心阅读,用书香浸润生活,以智慧之光点亮人生。

3位太原市“优秀阅读推广人”依次发言,分享自己的阅读故事。一粒书屋主人王雅琪以运营社区书屋的经历,阐释了阅读对当代人的意义;山西天策航天科技有限公司总经理纪瑾瑜讲述她在阅读教育中的所感所想;山西北方机械制造有限责任公司高级工程师马亮星,分享了自己通过学习启迪智慧、武装头脑,投身兵器科研成为技术能手的人生经历,为现场的观众带来浸润心灵的文化盛宴。

富力华庭社区三句半小分队表演的三句半《扫黄打非护成长》,以诙谐幽默的艺术形式,将护苗知识融入朗朗上口的台词,用群众喜闻乐见的方式揭露有害信息的危害,传递绿色阅读理念,为青少年筑起了一道抵御文



孩子们
现场深情合
唱《书香》



扫码看视频

化垃圾侵蚀的防护墙。

五一路小学红叶合唱团在现场合唱歌曲《书香》,清脆的童声交织在一起,真挚的情感、生动的表演,将阅读带来的精神富足展现得淋漓尽致,引得在场观众纷纷驻足聆听,献上阵阵掌声。

现场还开展“文明阅读倡议签名活动”,设有“阅读推广区”“特色阅读专区”“阅读打卡区”“旧书新知区”“绿

书签手工制作区”“阅读涂鸦区”等,邀请市民群众共同参与阅读分享、签名打卡、手工制作活动,为大家提供丰富的阅读资源和互动体验。

据了解,杏花岭区坚持把全民阅读作为文化建设基础工程,开展“书香杏花岭”品牌活动。持续推进城乡公共文化服务体系一体化建设,不断完善区、镇(街道)、村(社区)三级公共文化服务体系,实现公共文化服务全覆

盖,建成120余个社区书屋、校园图书室、城市书房、农家书屋等阅读场所,开展各类阅读活动,打造社区“15分钟阅读圈”,让居民在家门口就能享受到阅读的乐趣。积极推进阅读榜样评选工作,深入挖掘、总结、推广全民阅读活动中涌现的优秀经验、典型事迹、先进集体,其中,杏花岭区后小河小学成功入选2023年全国“书香校园”,是太原市唯一的入选学校。

阅读同行 春光不负

本报讯(记者 弓凤飞 通讯员 许俊丽)4月25日,西巷社区儿童之家携手万柏林区第二实验小学开展“‘中华魂——不负春光、与书同行’读书主题教育活动”,进一步丰富小学生们的精神性文化生活,助力形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

活动现场,万柏林区关工委指导员邢敏邦给学生们推荐了《毛泽东诗

词赏析》《高君宇传》《钢铁是怎样炼成的》3本书,她分别介绍了每本书的精彩句段和推荐理由。她和学生们一起诵读了毛泽东的诗《七律·长征》和《卜算子·咏梅》,分享了《钢铁是怎样炼成的》一书中的精彩句段:“人的一生应当这样度过:当回首往事的时候,他不会因为虚度年华而悔恨,也不会因为碌碌无为而羞愧……”

“迟日江山丽,春风花草香。”邢敏邦对学生们说:“读书就是与名人对话、与名人交谈、向名人学习。春天是阅读的好时节,读书能带你们体会中华经典诗词之美,感受中华优秀传统文化的魅力,希望你们与阅读同行,让读书真正成为一种生活方式、一种精神追求。”学生们欣然点头。

阅读可以陶冶情操、开拓视

野。此次活动助力青少年从小养成读书习惯,更好地推动阅读融入日常、化为经常,进一步赋能我市书香社区的建设。



两条旅游公交专线调整

本报讯(记者 齐向真 耿婧媛 通讯员 马丽娜)为给游客带来更优质、更贴心、更舒适的观光体验,4月26日,太原公交公司调整旅游公交专线3和旅游公交专线4。

调整后的旅游公交专线3由山西体育中心停车场开往太山景区。专线3由山西体育中心停车场始发,途经木厂头路、健康南街、滨河西路、天龙山路、晋阳大道至晋祠公园,回程由晋阳大道、贞观街、新晋祠路、健康南街返回山西体育中心停车场。停靠景点:晋祠公园、稻田公园、太原古县城、晋阳湖公园(晋阳里)。运营时间:首班车为9时,末班车为17时。该旅游公交专线也采用日通票,通票票价为5元。

另外,为充分整合现有公交资源,在开通旅游公交专线3、4的同时,4月26日停运Y3路(山西体育中心停车场—蒙山大佛景区)、Y5路(长风停车场—太山景区)。

太原公交二公司相关负责人表示,调整两条旅游公交线路,就是为了给五一小长假提前预热,让市民和游客在五一假期可以体验到乘坐公交旅游的“一站式”服务。

旅游公交专线4由山西体育中心停车场开

航班上旅客发病 中西医联手救治

本报讯(记者 李涛)飞机刚落地,客舱内突发紧急状况。一名年轻旅客出现严重不适,吓坏了周围人。4月20日,紧急一幕出现在太原飞往重庆的航班上。幸运的是,一名西医和一名中医恰巧搭乘该航班,协助机组人员抢救,旅客转危为安。

下午5时许,航班刚落地重庆江北国际机场,45J座位的19岁旅客任某,突然出现呼吸困难、面色苍白、四肢僵硬等症状,现场情况危急。乘务组立即启动应急预案,通过客舱广播紧急寻医。

45B座位的旅客,是重庆某医院的专业医生,马上过来援助。经过初步检查,医生判断任某为过度换气造成的呼吸性碱中毒。这是一种由肺过度通气引起的疾病,通俗地讲就是由于过度喘气,呼出了过多二氧

化碳导致血液酸碱失衡,血液偏碱性。

该医生首先帮助旅客调整姿态,让她半躺在座位上。根据医生的建议,乘务长迅速取来清洁袋罩在旅客口鼻处,耐心地引导她调整呼吸频次,回吸二氧化碳。随后,空乘人员送来一杯温糖水,让旅客慢慢喝下。

救治过程中,同机的一名中医主动站出,指导乘务员对旅客手臂处进行拍打,通过促进血液循环,辅助僵硬肢体恢复。在大家的努力下,该旅客的症状逐渐好转。沟通得知,任某此前并无相关病史,此次因家庭变故及降落时情绪紧张诱发病症。

舱门开启后,早已待命的地面医疗团队携带专业仪器登机,检查任某血压、体温、血氧饱和度等指标,均恢复了正常。后经了解,该旅客已安全回家。

88路、89路公交车开通

本报讯(记者 齐向真 耿婧媛 通讯员 马丽娜)为方便山西体育中心周边及晋阳湖片区居民前往太原南站,以及解决龙城大街无公交线路贯穿的问题,4月26日,我市开通88路、89路公交车。

88路(山西体育中心停车场—火车南站东广场)。线路由山西体育中心停车场始发,途经木厂头路、健康南街、健康西路、西寨南街、晋阳街、站北街、北营北路到达太原南站东广场。

89路(山西体育中心停车场—和煦东路南口)。线路由山西体育中心停车场始发,途经木厂头路、贾家庄街、健康西路、西寨南街、健康东路、健康西路、龙城大街至龙城大街民航街口后原路返回。

两条新开的公交线路票价均为1元,首班车为6时,末班车为20时。